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Úvod 

 

      

Školský internát  ako súčasť Strednej športovej školy  ( ďalej len ŠI ) je mimoškolské 

výchovné zariadenie, ktoré zabezpečuje ubytovaným žiakom denného štúdia stredných 

a základných škôl výchovnú starostlivosť, ubytovanie a stravovanie.   

Kapacita školského internátu je 682 lôžok . V školskom roku 2017/2018 boli ubytovaní v ŠI 

aj študenti Trenčianskej univerzity Alexandra Dubčeka v Trenčíne v počte 30 študentov. 

 

Výchovnú  prácu v ŠI zabezpečovalo 23 pedagogických zamestnancov. Každý vychovávateľ 

mal svoju výchovnú skupinu žiakov.   Vedúca výchovy a zástupkyňa riaditeľa vedú jednu 

výchovnú skupinu.    

 

Činnosť ŠI sa riadila podľa plánu práce, ktorý obsahoval základné ciele o činnosti 

jednotlivých úsekov s hlavným zameraním na  pedagogickú činnosť. 

Práca vychovávateľov sa niesla v duchu humanizmu, vzdelávania v oblasti ľudských práv 

a individuálneho prístupu ku každému ubytovanému žiakovi. 

Výchovná činnosť bola uskutočnená na základe princípu dobrovoľnosti so širokou ponukou 

výberu najrozmanitejších vzdelávacích, záujmových a rekreačných činností.     

 

1. Riadiaca práca 

 

Základom riadiacej práce bolo dodržiavanie plánu práce ŠI, ktorý bol schválený na 

pedagogickej rade dňa 29. 9. 2018. 

Zasadnutia pedagogickej rady sa konali  na konci každého mesiaca, kde sa vyhodnocovalo 

plnenie naplánovaných   stálych  celointernátnych  a  mesačných akcií. 

Vychovávatelia pracovali podľa rozpisu služieb, ktorý bol vypracovaný od 3. septembra 2018. 

Priebeh dňa bol zaznamenaný denne elektronickou formou a overovaný  zástupcom riaditeľa 

pre VMV.  

V kontrolnej a hospitačnej činnosti sme sa zamerali na plnenie naplánovaných činností, 

využívanie pracovného času, výchovné  pôsobenie pedagogického pracovníka na žiakov so 

zameraním najmä na etickú výchovu. Sledovali sme dodržiavanie termínov jednotlivých úloh 

vyplývajúcich z plánu práce školského internátu a nadriadených orgánov. 

Metodické združenie ako podporný riadiaci orgán funguje perfektne a pravidelne zastrešňuje 

nosné výchovné aktivity ročného plánu. V tomto roku k nim pribudol aj projekt Zelená škola 

a projekt nadácie Zastavme korupciu Férovka. 

V metodickom združení pracujú všetci vychovávatelia pod vedením predsedu. Zástupcovia sa 

stretávajú minimálne 2x do mesiaca a častejšie podľa potreby.  

 

 

 

 

 

 



 

 

2. Spoločensko – výchovná oblasť 

 

Základom je inovácia spoločenskej miestnosti zameraná na jej využitie v kultúre, divadle a pri 

spoločenských akciách. V tomto roku sme v spoločenskej miestnosti pokračovali s renováciou 

javiska, zakúpili sme druhú časť opony, zrenovovali sme nátery.  

Táto oblasť bola zameraná na súťaže, kvízy, besedy, prednášky, stretnutia s významnými 

osobnosťami, návštevy na kultúrnych podujatiach v rámci mesta Trenčín. Nechýbali ani 

diskotéky organizované v priestoroch školského internátu. Konali sa pri príležitosti rôznych 

sviatkov a iných podujatí. Žiaci mali k dispozícii  priestory, odbornú pomoc vychovávateľov.  

Z radov žiakov sa našli žiaci, ktorí inklinujú k hudbe, podujali sa na organizáciu diskoték, 

teda tieto akcie boli v žiackej réžii pod pedagogickým dohľadom. Všetky akcie boli 

zdokumentované na fotografiách, uverejňované v internátnom časopise a na stránke školy. 

Vedieme papierovú kroniku s fotodokumentáciu aktivít s mnohoročnou tradíciou. 

Pod záštitou metodického združenia sme viedli celointernátne akcie, do organizácie ktorých 

bol zapojený celý pedagogický zbor a reprezentovali výchovnú činnosť v internáte. Vždy sme 

sa zamerali na nosné akcie a k tým sme pridali individuálne akcie súvisiace s výchovnou 

prácou jednotlivých skupín a vychovávateľov. 

 

Spoločné priestory sú vždy tematicky vyzdobené, v spolupráci so žiakmi propagujem 

jednotlivé ročné obdobia, sviatky výročia, pamätné dni.  

 

a) Podujatia charitatívneho charakteru: 

 

V tomto roku sme zintenzívnili spoluprácu s občianskym z Silnejší slabším, ktoré pomáha 

ľuďom so zdravotným postihnutím, ktorí sa ocitli v zložitých životných situácia.  

Najviac sa zameriavame na pomoc a spoluprácu klientom Domu Sociálnych služieb 

v Adamovských Kochanovciach. Na túto pomoc bol zameraný aj projekt nadácie pre deti 

Slovenska grantový projekt Dôvera, z ktorého sme získali prostriedky na nákup športových 

potrieb a zorganizovanie Týždňa športu s handicapovanými  pre klientov DSS. Sústavne sa 

zapájame aj do organizácie prebiehajúcich aktivít  v DSS, ktoré vyžadujú našu pomoc pri 

organizácií a koordinácii.  

Biela pastelka – pomoc nevidiacim Slovenska prebieha tradične v septembri a sú do nej 

zapojení všetci žiaci. 

Avon pochod  proti rakovine je už tradične úvodným charitatívnym gestom spojeným 

s vypúšťaním ružových balónikov a pochodom.  

Hodina deťom – vytvárame teamy a zúčastňujeme sa zbierok v uliciach mesta, ponúkame 

pomoc rodinám materiálnu formou zbierok šatstva a hračiek. 

Vianočné trhy – aranžérske, keramické predmety, medovníky, vianočné pozdravy 

Návšteva domova dôchodcov sa stala už tradičnou formou spolupráce našich žiakov nielen 

hmotnou pomocou ale aj rozhovormi. Navštevujeme  starkých a MŠ s Mikulášskym 

vystúpením. 

Bezdomovcom v Trenčíne spríjemnili život naši žiaci  prípravou balíčkov a teplého  

oblečenia a verením novoročnej večere. 

Kvapka krvi pri príležitosti Dňa študentov sa teší veľkému záujmu dospelých žiakov taktiež aj 

Valentínska kvapka krvi.  

Deň narcisov v mesiaci marec venujeme pozornosť onkologickým chorobám, prevencii 

a pomoci nielen touto zbierkou, ale aj množstvom prednášok zameraných na túto tému 

v internáte alebo v knižnici, či v meste.   



Návšteva a podpora útulku pre psov. 

Burza nepotrebných vecí. 

 

 

 

b)  Zoznamovacie a rozlúčkové podujatia: 

    - diskotéky 

    - imatrikulácia 

    - rozlúčka s maturantami 

    - pyžamová párty 

 

b) Propagačná činnosť 

 

c) Všetky aktivity prebiehajúce v školskom internáte sú duplicitne spropagované 

v jednotlivých skupinách na nástenkách papierovou aj elektronickou formou, veľkú pozornosť 

venujeme jednotlivým akciám v internátnom časopise. Na základe tejto kladnej propagandy 

sa zapájame do všetkých možných dostupných projektov, ktoré nájdeme s cieľom z získať 

prostriedky  na skvalitnenie našej práce.  

Časopis Intrák.  

Vedieme aj tradičnú kroniku v papierovej forme, významné udalosti žiaci podpisujú 

pamätným podpisom.  

 

d)  Športová činnosť 

 

 Možnosť využitia voľného času ponúka bazén, v ktorom funguje plavecký krúžok, telocvičňa 

v susednej dopravnej akadémii je využívaná na kolektívne športy, sústavne modernizujeme 

veľmi obľúbenú posilňovňu, na jednotlivých poschodiach sme zriadili študovne, ktoré sme 

vybavili jednoduchým športovým náčiním ako ú švihadlá , steppery a podobne. Vonkajšie 

športovisko sa denne využíva na individuálne športovanie ako napríklad veľmi populárny beh, 

alebo na kolektívne športy.  

 Novinku Sixbal, ktorú v našich priestoroch radi využívajú nielen naši žiaci, ale aj okolité 

školy, či návštevy našich hostí detí z detských domovov a domov sociálnych služieb. 

Na konci školského roka bola dokončená nová telocvičňa. Slúži aktivitám internátu – 

volejbal, florbal, individuálne športy. 

Žiaci majú možnosť cvičiť 2x do týždňa power yogu pod vedením certifikovanej cvičiteľky. 

Investovali sme do posilňovne, vybavili sme ju novým fitnes náradím.   

 

 

e) Zábava a voľný čas 

 

Menšia spoločenská miestnosť SM2 je využívaná na obľúbené kvízy, súťaže, prezentácie 

a besedy. Za všetky spomeniem veľmi obľúbené skupinové aktivity turnaj v Človeče 

nehnevaj sa, Sudoku a  množstvo tematicky zameraných prednášok a besied s odborníkmi. 

Prebehla rekonštrukcia internetovej siete na trakte A druhé poschodie. Pre pokrytie nárokov 

študentov bývajúcich v školskom internáte pre potreby študijné aj osobné budeme 

v rekonštrukcii internetovej siete pokračovať.  

Pribudli obľúbené vedomostné kvízy, žiaci sa ich dožadujú , ponúkajú overenie si svojich 

vedomostí a zručností vo všeobecnom prehľade vedomostí.  

Veľké akcie sú vždy organizované pod záštitou metodického združenia a sú do nich zapojení 

všetci vychovávatelia.  



Slávnostná vianočná akadémia si vyžaduje prípravu už od jesene je to prezentácia talentov 

jednotlivých skupín a hostí pred pozvaným publikom, ktoré tvoria žiaci a pedagógovia škôl.   

Je  poďakovaním za spoluprácu za celý rok a krásnym zavŕšením vianočného času.  

Miss intrák oslovila všetkých žiakov, finálny galavečer za účastí hostí a sponzorov bol 

spojený s diskotékou. 

Rozlúčka s maturantmi je slávnostnou bodkou za pobytom v internáte, končí spoločenským 

podujatím a slávnostnou večerou po ktorej nasleduje rozlúčková diskotéka. 

 

 

 

Voľný čas určený na štúdiu: 

Žiaci majú k dispozícii ateliér, vzhľadom na počet žiakov umeleckej školy, žiakom zdravotnej 

vytvárame podmienky na pestovanie bylín v záhonoch, ktoré sme pomocou projektu mohli 

nakúpiť a zhotoviť v parku.  

Každé poschodie disponuje študovňou s modernou výbavou vhodnou  na individuálne 

štúdium žiakov všetkých škôl.  

Žiaci majú možnosť využiť hudobné nástroje na svoj relax a vzdelávanie. V študovniach 

máme novinky ak elektronický klavír, flautu, harmoniku, gitaru a množstvo iných drobných 

nástrojov. Spolupracujeme aj s Umeleckou školou K. Pádivého v Trenčíne, konzultujeme 

s nimi a využívane ich ako hostí pri podujatiach.  

Zakúpili sme tkáčske krosná , venujeme sa v tkaniu kobercov z odpadových materiálov, látok.  

Z projektov kupujeme športové náradie, spoločenské hry, pribudol stroj na pečenie 

vianočných oblátok.  

 

Veľmi intenzívnu spoluprácu vedieme s Univerzitným pastoračným centrom v Trenčíne. 

V našich priestoroch v nedeľu majú veriaci žiaci možnosť zúčastniť sa sv. omše a spovedí.  

 

 

 

tematicky zamerané akcie 

- dušičková, tekvicová párty 

- tekvicové párty 

- vianočné koledovanie a vinšovanie 

- fašiangové veselenie 

 

Vychovávatelia uskutočňovali so žiakmi rôzne vychádzky do mesta Trenčín i do okolia 

Trenčína, navštívili so žiakmi historické centrum mesta, Trenčiansky hrad, kostoly, Mierové 

námestie, Štúrovo námestie, Námestie svätej Anny, Prima banku, polikliniku, Fakultnú 

nemocnicu, Verejnú knižnicu M. Rešetku a pod. 

 

Zúčastňovali sa aj na filmových predstaveniach v kine Max a v kine Metro. 

 

Zúčastňovali sa aj na športových podujatiach, najmä na futbalových a hokejových. 

V osobnom voľne žiaci sledovali televízne programy, športové prenosy, filmy, seriály, DVD 

filmy a rôzne programy podľa osobného výberu. 

V ŠI pracovalo niekoľko záujmových krúžkov, ktoré ponúkali žiakom možnosti, ako využiť 

svoj voľný čas.  

Krúžky pracujú po celý školský rok, žiaci využívajú hlavne doučovanie z cudzích jazykov- 

angličtina, nemčina, ruština, matematika. 



Novinkou je dramatický krúžok, kolektívy sa stretávajú v krúžkoch šikovných rúk , kde si 

pozývajú odborníkov na paličkovanie , šitie , maľovanie na prezentáciu a ukážky prác.  

Športové krúžky využívajú spomínané športoviská, venujú sa kolektívnym hrá, kartám, 

turnajom vo fitnes, v stolnom tenise, minifutbale, florbale, v pokri, biliarde, v šachu  a iné.  

Dostupný pre žiakov bol aj futbalový štadión s atletickou dráhou, ktorú využívali žiaci na 

večerné behy zdravia. V tomto školskom roku bol na štadióne položený tartanový koberec. 

Vedúci krúžkov viedli žiakov k zdravej výžive, k dodržiavaniu životosprávy, k upevňovaniu 

hygienických návykov.  

 

 

Časopis Intrák 

Časopis INTRÁK bol tomto roku opäť úspešný. V celoslovenskej súťaži žiackych a 

stredoškolských časopisov PRO SLAVIS 2018 v Žiline získal cenu primátora mesta Žilina. 

Tešíme sa:) 

Časopis Intrák sa po štvrtý krát prihlásil do súťaže Stredoškolské časopisy Trenčianskeho 

kraja. Krajské kolo súťaže prebehlo v priestoroch Krajského centra voľného času (KCVČ) v 

Trenčíne, ktoré je už niekoľko rokov jeho tradičným organizátorom. Súťaž sa skladá z dvoch 

častí: prvá časť predstavuje prihlásenie stredoškolského časopisu a druhá praktická časť, kde 

tento rok bolo potrebné napísať fejtón. Z desiatich súťažiacich najviac bodov získal opäť náš 

časopis Intrák, ktorý obhájil svoju zlatú pozíciu z minulého roka. 

Štúrovo pero 2018 

Tento rok sme sa po druhýkrát zúčastnili celoslovenskej novinárskej súťaže stredoškolákov a 

vysokoškolákov "Štúrovo pero 2018". O tom, že je súťaž naozaj prestížna, svedčí aj účasť 

pozvaných hostí, ktorými boli p. prezident ANDREJ KISKA, p. poslanec MAREK 

MAĎARIČ, p. europoslanec VLADIMÍR MAŇKA ale aj celý tím každoročných 

organizátorov, sponzorov a porotcov ako PATRIK HERMAN, PAVOL VITKO a pod. 

Získali  sme tieto ocenenia: 

CENA TELEVÍZIE MARKÍZA II. KATEGÓRIE (kde sme sa posunuli o jednu priečku 

vyššie) 

 

 

Bezpečnosť 

Hlavným cieľom našej výchovnej práce je bezpečie žiakov ubytovaných v školskom 

internáte. Nie je nám ľahostajné dianie vo svete, preto sa snažíme o zachovanie bezpečného 

azylu, pre žiakov zavádzame bezpečnostné prvky pre spokojnosť škôl a rodičov.  

Turniketový dochádzkový systém je novinkou, slúži na lepšiu kontrolu dochádzky a pohybu 

žiakov v budove. Turnikety sú napojené na počítače v pracovniach vychovávateľov. Školský 

poriadok prikazuje používať dochádzkový systém povinne, opačné počínanie žiakov znamená 

hrubé porušenie školského poriadku.  Žiak sa na vrátnici po vyzvaní legitimuje ešte osobnou 

domovenkou.  

Novinkou v zabezpečení bezpečnosti sú požiarne hlásiče v celom priestore internátu citlivé na 

dym a fajčenie. 

V skupinách prebiehajú komunity na aktuálne témy v rámci tematického plánu.  

Večer zamykáme dvere o 21.30 hod. To už musia byť žiaci pripravení vo svojich izbách na 

spánok. Zintenzívnili sme kontrolu žiakov a prostredia pre bezpečnosť žiakov a prevenciu 

pred neželanými javmi ako fajčenie, alkohol, drogy.   

 

 



Životné prostredie 

Chránime. Zúčastňujeme sa projektov na obnovu zelene v parku, lavičiek, reagujeme na 

všetky podnety pre získanie finančnej pomoci  nadácii, bánk, TSK , mesta Trenčín. Vytvorili 

sme realizačný team, ktorý sa venuje projektom.  

Separujeme papier. Spolupracujeme  s firmou Recikling, ktorá nám  triedený papier vymieňa 

za hygienické potreby- servítky, utierky.  

Triedime elektroodpad výmenou za športové náradie.  

Sme zapojení v projektoch Zelená škola. V tomto školskom roku sme obhájili certifikát 

a vlajku Zelenej školy v téme : Odpad.  

Nadviazali sme spoluprácu so susednou Dopravnou akadémiou. V spoločnom projekte 

chceme eliminovať množstvo cigaretových ohorkov v okolí našich škôl.  

 

Snažíme sa prejsť z papierovej formy vedenia pedagogickej dokumentácie na elektronickú, 

šetriť papier , chrániť prírodu. 

Zbierame vrchnáky z plastových fliaš a tak pomáhame handicapovanému dieťaťu.  

 

Zdravý životný štýl 

Žiakom sa snažíme spropagovať pomocou zaujímavých besied s odborníkmi zdravý životný 

štýl. Vychovávatelia zorganizovali v tomto roku besedy na témy: Ako byť trendy, Zdravý 

životný štýl, Jedlo ako liek, jedlo ako jed. Besedy s o odborníkmi , s lekármi, horolezcami. 

Populárne sú návštevy knižnice , ktorá tiež organizuje besedy na zaujímavé témy.  

V celom areály je prísny zákaz fajčiť, pitie alkoholu a požívanie omamných látok je prísnym 

porušením školského poriadku.  

Žiaci majú možnosť vyjadriť sa k strave v školskej jedálni a pripomienkovať jedálny lístok.  

 

Internátny psychológ 

Aj v tomto školskom roku je zabezpečená psychologická pomoc žiakom pri ich 

individuálnych potrebách. Mgr. Cíbiková sa venuje žiakom v popoludňajších hodinách podľa 

ich náležitostí a potrieb. Zároveň spolupracuje pri mediačnom tréningu a pri práci 

s projektom.  

 

 

Mediácia 

Novou formou riešenia konfliktov v školskom internáte je peer mediácia. V spolupráci so 

psychologičkou sme vytvorili riadiaci team vychovávateľov a žiakov, ktorí prešli výcvikom 

a podieľajú sa na riešení rovesníckych konfliktov v školskom internáte. 

Úspešne sme využili všetky benefitu projektu nadácie Zastavme korupciu Férovka. 

Vzdelávali sme sa v témach peer mediácia, komunikácia, učili sme sa ako čeliť 

manipulátorovi. Najúspešnejších účastníkov projektov prijal v Bratislave prezident Andrej 

Kiska.  

 

Projekty 

Zelené župa – enviroprojekt TSK 

Férovka- nadácia Zastavme korupciu 

Darujme krajší deň – TN nadácia 

 

 

Iná odborná spolupráca 

V oblasti poradenstva a prevencie intenzívne spolupracujeme s CPPPaP Trenčín, MPC 

Trenčín, MPC Bratislava , Policajným zborom SR. 



V spolupráci s CPPPaP sa uskutočnilo školenie vychovávateľov na tému: Komunikácia.  

MPC programy využívame na ďalšie vzdelávanie vychovávateľov. 

 

3.   Spolupráca so školami a rodičmi ubytovaných žiakov v ŠI 

 

Na začiatku školského roka ( v deň nástupu do ŠI ) sa uskutočnilo stretnutie vedenia Strednej  

športovej školy a  vychovávateľov s rodičmi žiakov všetkých ročníkov. Rodičia boli 

oboznámení s školským poriadkom ŠI, právami a povinnosťami žiakov, zoznámili sa 

s ubytovacími priestormi svojich detí a stretli sa s vychovávateľmi, ktorí boli pridelení 

k jednotlivým žiakom.  

Vychovávatelia spolupracovali s triednymi učiteľmi, s trénermi žiakov, spoločne sa podieľali 

na riešení problémov, ktoré sa  týkali  ubytovaných žiakov.    

V posledných rokoch sme veľmi zintenzívnili komunikáciu medzi školami a školským 

internátom. Denne posielame mailovú správu školám o stave v školskom internáte, 

zostávajúcich žiakoch, chorých , prípadne mimoriadne udalosti . 

V úvodnej mailovej komunikácii posielame do škôl kontakt na každého vychovávateľa 

v internáte.  

Podmienečné vylúčenie a vylúčenie žiaka zo ŠI  ohlasovalo vedenie školského internátu 

príslušnej škole.  

Osobný kontakt s rodičmi vychovávatelia najčastejšie riešili telefonicky. V nevyhnutných 

prípadoch pozývali vychovávatelia  rodičov  na osobný pohovor do ŠI 

 

 

4.Záver 
 

V závere možno konštatovať, že naplánované aktivity a úlohy na šk. rok 2018/2019 boli 

všetky splnené, dodržiavaný bol  plán práce, ktorý sme obohatili a navýšili. 

 

     

    

                                                                                      PhDr. Lenka Sádecká Ondrášková 

                                                                                                        za úsek VMV 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 

Vyjadrenie 

 školskej rady  k Správe o činnosti ŠI Trenčín za školský rok 2017/2018 

 

 

 

Vedenie Strednej športovej školy, Staničná 6,  Trenčín predložilo dňa  …….Školskej 

rade pri Strednej športovej škole,  Staničná 6, Trenčín na prerokovanie a schválenie „Správu 

o činnosti Školského internátu, Staničná 6,  Trenčín,  ako súčasť Strednej športovej školy, 

Staničná 6, Trenčín za školský rok 2017/2018. 

 

 

Vyjadrenie Školskej rady pri Strednej športovej škole, Staničná 6, Trenčín . 

 

 

Školská rada  schvaľuje: 

 

1. Správu o činnosti ŠI za školský rok 2018/2019 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Poznámka: 
Vyjadrenie Školskej rady je súčasťou Zápisnice zo dňa ….. 
 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 


